

河北燕达医院核酸日检测量从3000管提升至1万管

“北京的队伍来得太及时了！”

本报讯(记者 杨绪军)1月10日,北京清华长庚医院和北京佑安医院各派出一支20人的核酸检测医疗队支援河北,在河北燕达医院开展核酸检测工作。“没想到北京会在这么短的时间,组织这么强的队伍来支援我们,来得太及时了!”河北燕达医院医务部主任王立说,医院的核酸日检测量已经由3000管提升到了10000管,北三县地区检测者可在12小时内拿到核酸检测结果。

“来做核酸检测的人,实际上从周五就开始增加了,周六达到了最高峰,这几天我们一直都在社区里。”河北燕达医院核酸检测领导小组组长刘培宗这几天很忙碌。他说,上周六河北燕达医院已经接手

了燕郊30个较大社区的核酸采样工作,每个社区都派了独立的工作组,“刚开始的时候,大家担心采样点会撤走,排队人数多达两三百人,这两天已经恢复正常了。这段时间,我们会一直在社区里守下去!”三河市卫生健康局发布的核酸检测机构、采样点最新名单显示,目前三河市共有9家核酸检测机构,23个医疗机构核酸采样点,41个社区核酸采样点,几乎遍布燕郊各个区域,燕郊居民在家门口就能实现随到随检。随着采样工作的有序进行,王立也感受到了压力,“采样点的样本送过来了,我们的检测速度却跟不上。”燕达医院的核酸日检测量为3000管,难以满足大量

的检测需求。北京清华长庚医院和北京佑安医院医疗队的到来,让河北燕达医院的核酸检测能力得以迅速提高。

来自北京的这两支队伍都是由精兵强将组成的。北京清华长庚医院核酸检测医疗队成员来自8个科室,除检验医学科外,药理学、公共实验室、肝胆胰外科、妇产科、临床营养科等也都加入了进来,均具备PCR检验资质并通过了医院的强化培训。“我们配备了5套PCR扩增仪、5套核酸提取仪以及足量的防疫物资,比正常的标准都要高一些。”医疗队领队、检验医学科副主任李润青说。这位经验丰富的检验人曾参与创建了清华长庚医

院的3个PCR实验室,拥有丰富的实战经验。

北京佑安医院医疗队则由临床检验中心副主任赵艳带队,临检中心、病理科、艾滋病实验室、肝病研究所、生物信息中心五个科室派出了骨干队员,“我们对队员进行了筛选,这次来的队员全部支援过北京新发地疫情核酸检测工作,经验绝对丰富!”

昨晚7时,工作了一天的李润青和赵艳才刚刚从实验室里走出来,“一口水都还没顾得上喝!”按照计划,北京两家医院和河北燕达医院的检验人员将分24小时不间断地进行核酸检验。“要把当北三县地区所有的采样标本全部做完,不留一例!”赵艳说。

倡导北三县及其他环京周边区域入京通勤人员远程居家办公

本报讯(记者 孙乐琪)昨日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市委宣传部分副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建表示,在河北省有关地区疫情输入风险得到有效控制前,倡导北三县及其他环京周边区域入京通勤人员采取远程居家办公方式工作。

徐和建说,当前首都疫情防控形势依然严峻复杂,境外输入风险和本地新增农村家庭聚集性疫情交织,必须时刻保持高度警惕。要继续严格落实“外防输入、内防反弹”工作要求,任何一个方向都不可忽视,任何一个线索都不可放过,任何一个风险都不可遗漏。

他表示,结合近期疫情形势变化,根据本市疫情防控需要,在河北

省有关地区疫情输入风险得到有效控制前,倡导北三县及其他环京周边区域入京通勤人员采取远程居家办公方式工作。确有人京办公需要的,必须严格按照有关要求,在京时出具环京地区居住证明、在京工作证明、核酸检测阴性证明等资料,向单位报告本人及其共同居住人中高风险地区旅居史情况,做好每日健康监测,遵守戴口罩等个人防护规定。

相关单位要落实主体责任,对风险人员的排查管控要全面彻底,严格落实离京报告机制和健康监测机制,要求相关人员遵守社区防控要求,并做好工作场所各项防疫措施。对于未依法履行责任,隐瞒、缓报、谎报信息等行为,要依法追究单位和个人有关责任。

1月10日本市新增1例本地确诊病例

本报讯(记者 孙乐琪)昨日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任庞星火介绍,1月10日0时至24时,本市新增1例本地确诊病例和4例无症状感染者。1月9日和10日,本市共报告2例确诊病例和5例无症状感染者,均来自同一家庭,属于家庭聚集性疫情。

1月10日确诊病例为49岁女性,现住顺义区赵全营镇联庄村,为1月9日通报确诊病例之妻,居家经营小饭桌。患者自述2020年12月28日至12月29日出现头痛症状。2021年1月9日核酸检测结果为阳性,1月10日诊断为确诊病例。

无症状感染者中有一名62岁男性,现住顺义区赵全营镇联庄村,绿化工人,为确诊病例的舅父;一名23岁女性,现住顺义区赵全营镇联庄村,为确诊病例的儿媳,居家经营小饭桌;一名3岁男孩,现住顺义区赵全营镇联庄村,为确诊病例之孙;一名1岁女孩,现

住顺义区赵全营镇联庄村,为确诊病例的孙女。

庞星火说,这起聚集性疫情密切接触者有432人,相关部门已对其居住等场所进行消毒,按要求落实管控措施。经新冠病毒全基因组测序,初步判断该起疫情确诊病例与顺义局部聚集性疫情病毒高度同源,为同一传播链可能性较大,与河北省石家庄市、邢台市聚集性疫情不存在明显的关联性。顺义区常务副区长支现伟介绍,有关部门根据确诊病例及无症状感染者的行程轨迹共确定风险点位44个,均已进行消杀,涉及重点部位开展终末消毒。其中,1月9日确诊病例隐瞒行程,拒不配合流调,否认相关部门协查核实的轨迹信息,对疫情防控造成极为不利影响。为此,顺义区特别呼吁在顺市民履行好应尽的防疫义务和法律义务,自觉主动到核酸检测点进行检测。

疾控部门提醒,当前本市疫情防控形势依然严峻复杂。春节假期临

近,人员流动和聚集增多,加大了疫情传播风险。各单位要严格落实四方责任,加强督导检查,切实做好各项防控工作,加强员工健康监测和管理,减少人员流动、减少人员聚集,提倡线上团拜、压减线下年会、茶话会、联欢会、游园会等人员聚集性活动场次和规模。农村地区要提高村民防护意识,减少

聚集性活动,引导村民喜事缓办、丧事简办、宴请不办;引导村民不聚会、不扎堆、不串门;引导村民勤洗手、常通风、戴口罩;要服从社区防控管理。居家医学观察人员尽量单独居住,保持居室通风,单独用餐,有条件的使用专用厕所,并及时消毒。与他人接触时双方均应佩戴口罩。

相关新闻

顺义区赵全营镇联庄村调整为中风险地区

本报讯(记者 杨绪军)昨日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任庞星火宣布,从2021年1月11日起,新增顺义区赵全营镇联庄村为中风险地区。

截至目前,全市共有中风险地区9个。其中,朝阳区1个,为

汉庭酒店大山子店(包括底商);顺义区8个,分别为南法信镇西杜庄村、高丽营镇张喜庄村、南法信镇东海洪村、高丽营镇东马庄村、南彩镇南彩村、仁和镇河南村、北石槽镇西赵各庄村、赵全营镇联庄村。其它地区均为低风险地区。

生活生产物资进京提速

本市生活必需品供应逐步回暖

本报讯(记者 傅洋)昨日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市商务局二级巡视员王洪存介绍,目前本市粮油市场货源充足,批零价格保持稳定。肉蛋菜奶供给总体稳定。纳入监测的批发市场、连锁超市、主要电商和直营直供企业货源品类丰富,供需平衡,秩序良好。

前一阶段,河北石家庄、邢台暴发新冠肺炎疫情。王洪存说,由于京津冀联系紧密,同步采取了很多严密的防控措施,相应地降低了两地交界物流通行的速度,导致一些生产生活物资进京速度

迟缓,再加上其他因素,带动了一些生活必需品价格的上涨。目前,货源进京速度正在加快,特别是生活必需品供应正在回暖,七大批发市场的蔬菜上市量已经恢复到常态供应的80%以上。随着生产生活物资进京速度的加快,供应的逐步回暖,生活必需品供应量将逐步恢复到正常水平。

为进一步提高两地交界高速公路的通行效率,本市对于运送生产生活物资穿行河北的非河北省人员和车辆予以通行便利。符合条件或能够提供穿行证明或提前与收货单位预约申报车辆信息的,不再查验核酸

证明,但冷链产品仍需按现行规定执行。相关部门在大广、京台高速等重点检查站附近、位于河北界内的牛驼、万庄服务区开设核酸检测点,为进京运送生产生活物资的司乘人员提供24小时免费核酸检测服务,目前两个检测点已启用。同时,本市各大批发市场,主要连锁超市物流配送中心继续为司乘人员提供免费核酸检测服务,随时为有需求的人员提供健康管理。市商务局提醒物流企业,要严格落实各项防控指引。对于河北省人员和车辆,继续执行现行规定,符合要求的予以放行。对于来自

或在石家庄和邢台等中高风险地区停留、通信行程卡显示为红色的,予以劝返。

本市各收货企业要积极为向本单位运送生活必需品的司乘人员做好服务,引导其合理安排行程,提醒司乘人员提前做好核酸检测,同时还要加强对车辆和司乘人员管控,做好登记管理,建立信息台账,做好封闭和全过程管理,并提供核酸检测服务。对于在京有住宿需求的,应采取集中或定点管理。交易过程中,最大限度地采取无接触方式,防范聚集性疫情发生,并监督车辆和司乘人员完成交易后迅速离京。

从严从紧 全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

个别商家疫情防控措施有漏洞

本报讯(记者 刘薇)1月10日至11日,区疫情防控工作领导小组指导组重点对社区(村)、“三类”、“七小”场所防控措施落实情况及各街乡镇疫苗接种点、核酸检测点运行情况进行检查指导,对现场发现的问题及时反馈有关街乡镇并督促整改落实,同时对前期发现问题进行“回头看”。

指导组此次共检查小区(村)122个,发现问题2处,分别是宋庄镇徐辛庄村未严格对所有进入人员扫码登记;西集镇辛庄村村西卡口未张贴健康宝登记二维码。

指导组还检查了“三类”“七小”场所128个,发现各类问

题6处,主要存在体温检测、扫码登记、消毒管理、佩戴口罩(手套)不规范等问题。主要点位有:中仓街道南大街滨海肉饼、大汉写字楼;张家湾镇西定福庄村安徽牛肉板面店;台湖镇董村云南过桥米线、炸鸡;马驹桥镇兴华南街百尚生活广场。

针对上述问题,指导组要求属地和行业主管部门进一步加强督促整改,确保防控扎实有效。

此外,指导组对近期检查发现问题点位进行了“回头看”,暂无未整改问题。

曝光

北排集团运维服务 城市副中心排水管网

春节前完成489公里管网的普查和“健康体检”

本报讯(记者 叶晓彦)最近,市民在城市副中心的街头经常能看到印有“北排”字样的“小黄人”“小黄车”,他们是北京排水集团第二管网分公司的巡查员,正在开展排水管网日常巡查。从本月起,北京排水集团将以高标准要求为城市副中心提供与排水管网相关的运营服务。

去年底,北京排水集团成功中标通州主城区排水管网购买服务项目。按照合同约定,从今年1月1日起,北京排水集团第二管网分公司将为城市副中心规划面积155平方公里范围内排水设施提供巡查管理、养护维护、专项调查、设施普查、热线处理、排水客户服务、防汛抢险等运营服务。

第二管网分公司相关负责人介绍,目前公司已派出100多人,接管城市副中心登记在册的489公里地下排水管网、19座泵站的运维工作。其中40多人负责开展泵站维护工作,60多人分为4个片区,每日对管网、排水口等设施开展巡查、养护和热线处置等工作。

“接管第一天,就有活儿干了。”这位负责人告诉记者,1月1日当天上午11时许,巡查员在玉带河桥附近巡查时,发现河面上有少量污染物,于是紧急启动排查程序,仅用两

多个小时就查到是由于施工排污导致的。“经过我们了解,这是一处老问题,属于偶发性排污,我们先进行临时处置,后续协同水务部门进一步排查争取根治。”

最近,巡查员除了开展日常巡查,还忙着对城市副中心的排水管网进行“健康体检”,管网的运行情况、结构状况、淤泥情况,井盖的破损、松动情况,都在这些“管网医生”的检查范围内。预计在今年春节前,他们将开展489公里管网的全面检查。

在本市的“接诉即办”评分排名中,北京排水集团在“响应率、解决率、满意率”三率综合服务排名中一直名列前茅,10秒钟内接听、10分钟内派件的高标准“接诉”能力也将“复制粘贴”到城市副中心,为城市副中心居民提供“北排速度”的服务。

1月2日,第二管网分公司接到热线,反映玉带河大街井盖有震响。巡查员不仅快速到达现场,处置市民投诉问题,还将玉带河大街上的8个井盖一并排查,更换了存在震响的井盖,做到未诉先办。

未来,第二管网分公司将在维护城市副中心排水管网正常运行,确保安全度汛的前提下,引入北排先进运营经验,进一步提升城市副中心排水设施运维水平。

户外燃气表穿“防寒棉袄”

17个应急值守点保障通州供气安全

本报记者 王天琪

“各燃气服务中心的燃气表过气情况怎么样,如需支援立即上报!”前几天,北京地区出现持续低温天气,北京燃气集团第三分公司综合服务区四所职工迅速出动,挨家挨户检查燃气设备设施。

近几天,通州区农村地区室外气温已降至零下10摄氏度以下,并不时伴有大风。由于农村地区用户燃气表大多安装在室外,严寒天气造成燃气表故障激增。北京燃气集团第三分公司综合服务区四所的职工提前挨家挨户检查燃气设备设施,在室外燃气表具外用保温材料进行包扎,裹上“防寒棉袄”,做好保温措施。同时,启动极寒天气燃气保障预案,应急反应小组成员24小时值守维修,全力保障燃气正常供应。

“6日那天晚上,我们综合服务区四所各燃气中心仅半小时就收到42

张工单。”四所所长姚吉林介绍,当晚,所内各勤职工立即兵分三路奔赴各燃气服务中心进行支援。同时,所属各燃气服务中心主任及及时联系村燃气安全管理员,汇总出现问题的用户信息,连同工作人员一起到达用户家中,利用电吹风为表具进行升温,并同表厂工作人员配合拆卸维修。据统计,从1月6日夜回到1月7日上午,整整14个小时的不懈不休,三分公司综合服务区四所一线职工高效完成了300多张工单检修。

据了解,为应对极寒天气带来的不利影响,北京燃气集团第三分公司设置应急值守点17个,安排应急人员209人,车辆52辆,对采暖锅炉房等重点区域部位进行安全检查工作,对通州辖区内燃气管网运行情况进行24小时实时监测,对燃气设施进行24小时值守,全力以赴确保寒冷天气燃气安全稳定供应。

本市新冠疫苗接种人数突破100万

本报记者 任敏

当前,本市正有序组织九类重点人群接种新冠疫苗。昨日,市卫健委副主任高坚透露,截至1月11日11时,本市接种新冠疫苗人数突破100万,全市接种工作整体平稳有序,尚未出现严重不良反应。全市共运行新冠疫苗接种点241个,预计春节前可完成首批重点人群的接种。

进度 每日接种10到15万人

为做好本市重点人群新冠疫苗接种工作,市疫情防控工作领导小组建立了以“条块结合、以块为主”的工作体系,按照“市级统筹、区级实施”的工作原则,在疫苗储运、接种操作

和不良反应监测中加强科学管理,形成接种工作组织化、流程管理闭环化、接种力量配备单元化,有力保障接种工作顺利实施。

高坚介绍,目前,全市每日接种量为10万到15万人左右,预计春节前能完成第一阶段国家安排的重点人群的接种,其中,1月15日前完成重点人群第一针的接种任务,2月5日之前完成第二针的接种。针对备受关注的网约车司机接种工作,高坚说,这次9类重点人群中包含交通运输行业、地铁、公交车、出租车以及网约车从业人员的接种由市交通委进行统筹。

布点 全市共运行241个接种点

目前,全市共运行疫苗接种点241

个,配备预防接种人员8700余人,组建市级应急接种队伍66支。241个接种点中既有固定接种点,也有临时接种点,针对人群量较大且符合条件的单位,还可以提供上门服务。

监测 本市尚无严重不良反应

在疫苗管理方面,本市确立了全过程闭环管理体系,建立了疫苗从生产、存储、运输到使用全流程的安全管理体系,保证疫苗安全有效。工作人员严格遵守技术规范,执行健康询问和“三查七对一验证”的工作程序,加强不良反应监测和接种后回访。

本市还强化疫苗接种点疫情防控,落实健康筛查、健康宝查验、间隔

一米线等措施,在医务人员防护,院感防控、环境消毒等方面做出具体要求。高坚说,为了这次重点人群以及今后大规模人群的接种,本市也不断扩展新冠疫苗的储存和配送能力,疫苗配送根据每个点或每个区的需求统筹安排,“现在配送能力非常充足,能够满足接种需要。”

此前,有专家表示新冠疫苗常见的不良反应主要包括头痛、发热、接种部位局部的红肿或硬块,以及咳嗽、食欲不振、呕吐、腹泻等情况。高坚说,总体来说,没有出现严重不良反应。她建议接种者,如果有不良反应可及时与接种点联系;出现不适请及时就医。市卫健委也要求医疗机构完整了解出现不良反应人员的接种情况,做好相应的诊疗和病情记录。

京雄高速公路河北段主体工程完工

(上接1版)京雄筹建处自去年6月6日开始安装第一个拱脚以来,经过205天的连续奋战,全桥约5.5万吨钢结构已全部安装到位,确保该桥顺利合龙。

据了解,施工中,京雄筹建处及SG5标段均对钢箱梁制造技术进行优化,针对桥梁的“孔型”设计,在加工制造和安装架设时严格控制单个钢箱梁曲线和全桥各类曲线相互叠加影响。期间,通过可视化模拟、智能化建造、精细化施工等多种措施满足钢箱梁加工、安装线形要求。其中,特别是在节段吊装时,单个吊装

节段最重达到105吨,最长达48米,吊装高度达28米,起吊过程通过精准操作,吊装后的合龙误差被控制在3毫米以内。

截至去年底,京雄高速公路河北段土方填筑、桥梁工程、路面下面层全部完成,主体工程顺利完工,为今年5月底前建成通车奠定坚实基础。作为连接北京城区和雄安新区最便捷的高速公路,建成后京雄两地将实现1小时通达。未来,还将设置智慧驾驶专用车道,实现车路协同和自动驾驶,加速推动京津冀协同发展交通一体化进程。